

De la edición de anoche

En el Ayuntamiento La sesión de esta mañana

Esta mañana a las diez se ha reunido el Ayuntamiento en sesión pública, bajo la presidencia del alcalde, señor Barrios Rejano...

La cuestión del Suizo

En la sesión municipal celebrada esta mañana, varios concejales en diferentes momentos han tratado del vitalísimo problema del Suizo...

El conflicto de los gasistas

Según resulta de una información local que en este mismo número publicamos, el inoportuno conflicto de los gasistas y electricistas...

Sección de primera enseñanza

Informe Para que sea informada por la junta local de primera enseñanza de Hornachuelos...

En la casa de todos

Esta mañana recibió el alcalde la visita del senador del Reino don Rafael Conde Jiménez...

Las corridas de feria

Mañana serán repartidos al público los programas anunciadores de las corridas de feria de Septiembre...

Material de guerra para Africa

Esta mañana ha salido de esta capital un tren conduciendo cinco carros-cocinas de campaña con destino a Larache...

UNA REUNIÓN

A las seis de la tarde de ayer se reunió en el Centro Liberal Obrero la Junta directiva del mismo...

MILITARES

El vecino de Valenzuela don Andrés Vicente Gallardo ha hecho un donativo de cinco pesetas a cada soldado herido o enfermo procedente de Africa...

Para los heridos de Africa

Ayer tarde tuvo lugar un acto verdaderamente simpático en nuestra población. Entre varios niños y niñas de la casa de Luciano...

La fiesta de los procuradores

En la iglesia del hospital de pobres incurables, en la que recibe culto de veneración la imagen de Nuestra Señora de los Dolores...

Sección de primera enseñanza

Informe Para que sea informada por la junta local de primera enseñanza de Hornachuelos...

Acto simpático

Ayer tarde tuvo lugar un acto verdaderamente simpático en nuestra población. Entre varios niños y niñas de la casa de Luciano...

Material de guerra para Africa

Esta mañana ha salido de esta capital un tren conduciendo cinco carros-cocinas de campaña con destino a Larache...

UNA REUNIÓN

A las seis de la tarde de ayer se reunió en el Centro Liberal Obrero la Junta directiva del mismo...

MILITARES

El vecino de Valenzuela don Andrés Vicente Gallardo ha hecho un donativo de cinco pesetas a cada soldado herido o enfermo procedente de Africa...

Ayer en el Hospital de Sangre

Ayer mañana, y aprovechando el tiempo que disponemos los domingos lo dedicamos a girar una visita al hospital de Sangre, con objeto de ver el estado de los heridos y los que se encuentran en el reparto de la comida.

Nos recibió amablemente la superiora de las hermanas de la caridad que están al cuidado de los heridos, el abastecedor del Asilo señor Infante, que tiene a su cargo la alimentación de los soldados, y los sanitarios y enfermeros que hay en dicho establecimiento benéfico.

Hablamos con el señor Infante, el cual nos dijo que todas las mañanas se sirve en el hospital café con leche y una tostada.

La comida de al medio día, que fue preparada por nosotros, consistió en un plato de sopa de pasta, cocido, un plato de tortilla a la francesa, postre de melón y uvas y vino.

Por la noche se les sirvió habichuelas a la Dumont, carne mechada, postres y vino.

Habíamos con varios de ellos, los cuales nos manifestaron que estaban muy satisfechos de las atenciones que se les han dado por parte de las hermanas de la caridad y personas que les rodean.

La hermana Sor Bautista, encargada de la asistencia de los soldados, ha conseguido en los pocos días que éstos están en el establecimiento conseguirse el afecto y el cariño de todos.

Del cuidado de la sala donde están los heridos está encargada la hermana de la caridad Sor Tarcina.

Todas pertenecen a la Comunidad de la Inmaculada Concepción.

Donativos a los heridos

Esta mañana estuvo en el Asilo la señora viuda de don Antonio Naz, acompañada de su hijo don Amador Naz Román, dueño del taller de carros establecido en el campo de San Antón, haciendo entrega a cada uno de los heridos de una peseta y un paquetito de cincuenta céntimos a los soldados y dos pesetas y tabaco a los sergentes.

Todos ellos expresaron a los citados señores su agradecimiento por su desinteresado comportamiento en favor de los heridos.

También durante toda la mañana nos ha dejado de desfilarse por la portería del Asilo numerosos vecinos de los barrios de Cascaes y otros comestibles para obsequiar a los heridos.

La señora condesa de Castañeda de las Torres ha mandado dos cajas de vino de Málaga.

Un momento emocionante

Cuando nos encontramos presentando la comida de los heridos, pasando un momento que se nos olvidó el nombre de don Antonio Naz, cuando ya se había terminado el almuerzo presenciamos en voz alta quienes eran los de don Antonio, contestando rápidamente el ayudante del regimiento de infantería de Melilla número 59, Jesús Moreno Escobar, como si adivinase que alguna sorpresa le esperaba.

Sin poderse contener se marchó hacia la portería, encontrando en una de las cajas a su madre, hermana y un primo.

El momento de encontrarse el soldado y su familia. Né de verdadera emoción, todos ellos confundidos en un abrazo, se abrazaron, llorando de alegría, hasta el punto de que los que tuvimos ocasión de presenciar aquella escena derramamos algunas lágrimas ante el cuadro que se nos ofrecía a la vista.

El sanitario encargado de la sala, dándonos cuenta de la situación de la ma-

POR LOS PUEBLOS

Alhajas desaparecidas

El vecino de Benamejí don Juan Esteban Espeso, ha dado cuenta a la guardia civil que de su domicilio en la calle Aguilar habían desaparecido dos alfileres de carbata que su señora dejó pendientes en un periódico, ignorándose la forma en que se han extraviado, no sospechando quienes puedan ser el autor de los hurtos.

La guardia civil ha hecho varias indagaciones para rescatar dichas alhajas, pero hasta ahora haya podido lograr propósitos.

Un incendio

En la finca de la dehesa de Escalón, término municipal de Cabra, un violento incendio, el cual causó por varios paisanos de los alrededores.

Se quemaron cincuenta fanegas de trigo y unos dieciséis de cebada, y un montón de paja que el incendio ha destruido.

Casos desaparecidos

El señor don Juan Torres Cabrera, del término de Manzanera, ha desaparecido su propiedad de propiedad del vecino don Luis Carretero.

El interesado preguntó al perceptor de los lotes de terrenos para que le hiciera una lista de dichos terrenos, pero no ha resultado alguno.

Flaca destruida por el fuego.

La casa-cuartel de la guardia civil del vecino don Manuel Vega Andujar, manifestando que se quemó su finca «La Cabaña» perteneciente a don Antonio.

Se declaró que habían sido pasto de las llamas de su propiedad por un valor de 700 pesetas, y la finca asegurada en 5.000 pesetas.

dre, se puso al habla con el director del Hospital Militar, para que concediese permiso a aquella desconsolada madre para que estuviese al lado de su hijo más rato que el que hay concedido por que se visite a los heridos.

El señor Salceda, teniendo en cuenta el caso de que se trataba, autorizó a la familia del militar para que estuviese dentro del Hospital hasta las cinco de la tarde.

La conducta del señor Salceda, así como la del citado sanitario, fué muy elogiada por las personas que tuvieron conocimiento de ella.

Una nota simpática

La hora de entrada para visitar a los heridos son de una a tres los jueves y domingos, pero ayer tarde, cuando ya estaba casi terminada la hora para el paso del público, se presentó un chico a la puerta del Asilo, preguntando al centinela si podía pasar a hacer entrega de un obsequio para los heridos.

Este muchacho llamado Francisco Gutiérrez Montero, domiciliado en la casa número 20 de la calle Emmedio (Alcázar Viejo), manifestó que venía en nombre de su madre y en el suyo para hacer entrega a cada uno de los heridos de un cigarrillo.

Llevaba en las manos dos paquetes de a sesenta, que según dijo había adquirido con el producto de sus pequeños ahorros.

El muchacho fué felicitado por el personal del hospital, agradeciéndole mucho los soldados el obsequio que les hacía.

Hablando con los heridos

Estuvimos largo rato hablando con la mayoría de los soldados heridos, los que nos hicieron numerosos relatos respecto a la forma en que les fueron causadas las heridas que sufren.

Lamentamos mucho no poder dar a conocer estos interesantes detalles de la guerra a causa de la rigurosa censura que se ejerce sobre la prensa.

Casi todos están en excelente estado de salud, mostrándonos su alegría por el éxito de nuestras tropas en la operación librada en nuestras posesiones de África, de la que tuvimos por resultado la toma de Nador.

La mayoría de ellos, están en la plena convicción de que una vez en nuestro poder esta importante posición, es casi seguro el feliz éxito de las operaciones que se han de realizar para reconquistar todo lo perdido.

No terminamos esta información sin expresar nuestro agradecimiento a las hermanas de la caridad y demás personal del establecimiento, por las atenciones que nos dispensaron durante nuestra estancia en el mismo.

Visita del gobernador

A última hora de la tarde estuvo en el Asilo de Madre de Dios el gobernador civil de la provincia, don Manuel Suñer Escalona, acompañado de su secretario particular don Julio Baidomero Muñoz.

El señor Suñer recorrió las dos salas de que consta el hospital de Sangre, conversando con casi todos los heridos, e interesándose por su estado.

El gobernador entregó, tanto a los soldados como a los sergentes, dos pesetas, prometiendoles que en breve plazo serían obsequiados nuevamente.

Los soldados mostraron su agradecimiento a la primera autoridad de la provincia, por su visita y obsequio.

El señor Suñer fué acompañado hasta la puerta del establecimiento por las hermanas de la Caridad que están el cuidado de los heridos y demás personal del mismo.

Cambió en el Escorial

El señor Cambó pasó el día de ayer en la finca que campo de don Carlos Pachos posee en El Escorial, acompañado de éste y el gobernador del Banco de España.

Una comisión de banqueros visita a Cambó

Esta mañana fué visitado en su despacho oficial el señor Cambó, por una comisión de banqueros. Los comisionados salieron muy bien impresionados de la visita celebrada.

¿Qué pasa en las cárceles?

Ha regresado el director general de Prisiones de su visita al Puerto de Santa María, habiendo encontrado grandes dificultades en las obras realizadas en las prisiones de dicho punto.

Lo que más le ha asqueado es la cárcel de Sevilla, que es una verdadera vergüenza, donde los presos están hacinados, mal alimentados, peor vestidos y amenazados constantemente de las ruinas del edificio, habiendo reunido al gobernador y alcalde, a fin de que vean la forma de solucionar este vergonzoso estado de cosas.

Los jefes liberales se reunirán en breve

Se asegura que antes de la apertura de Cortes se reunirán los jefes de las agrupaciones liberales al objeto de fijar actitudes.

¿Se aplaza la proclamación de jefe del partido conservador?

Según noticias que recogemos de los círculos políticos, y sin que hayamos podido comprobar los fundamentos, ha sido aplazada la proclamación de presidente del Círculo Conservador y Jefatura del partido.

Desde luego se tiene por descontado que el señor Sánchez Guerra es el designado para ambos cargos.

Hontoria y Franco Rodríguez en Palacio

Hay un despacho con el Monarca los ministros de Estado y Gracia y Justicia, poniendo a la firma del Soberano varios expedientes de sus departamentos respectivos.

El nuevo director general de la Deuda

El Rey ha firmado hoy un decreto nombrando director general de la Deuda a don Arturo Forcat.

Regreso de Cortina

Hoy, a las once, regresó de Barcelona el ministro de Marina, marqués de la Cortina, acompañado de sus ayudantes.

Importantes servicios del cuerpo de carabineros

Durante el pasado mes de agosto, el cuerpo de carabineros efectuó 1.769 aprehensiones con 158 reses, 92 caballerías, 6 buques, 90.000 kilos de diferentes efectos y 21.351 de tabaco.

SAN JOSE Talleres Mecánicos de Construcción. Fundición de Hierro y Bronce.

BERNARDO ALBA PULIDO Especialidad en prensas y aparatos para aceites.

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS - Camas de Madera y Muebles -

Alfonso Redondo Duque de Hornachuelos, 7.-CÓRDOBA. Ventas a plazos y al contado.

Información telefónica

De Madrid

Madrid 19, 15'30 a 17'50 t.

Para el cuerpo de Seguridad

«La Gaceta» del domingo publica el reglamento por el que ha de regirse la Caja de socorros mutuos del cuerpo de Seguridad.

El precio del azogue

Hoy publica «La Gaceta», entre otras disposiciones, un fijando el precio del azogue en doscientas treinta y siete pesetas en la boca de la mina.

Maura en Palacio

A la hora de costumbre penetró en el regio alcazar el presidente del Consejo de ministros, don Antonio Maura.

Permaneció con el Rey por espacio de hora y media, manifestando a la salida que había estado informando a Su Majestad del curso de todos los asuntos y, a la vez, de las operaciones realizadas en África.

Un periodista le preguntó: —Luego, ¿hay nuevas noticias de Melilla?

El señor Maura contestó: —No hay nada nuevo, señores; no ha ocurrido novedad alguna; el domingo ha transcurrido tranquilamente, hasta el extremo que los vecinos de la plaza pasaron en sus coches por la carretera de Nador, sin que nadie les molestara. En fin, señores, quedamos en que todo está tranquilo.

Otro periodista le preguntó: —Don Antonio, ¿ahora a Zeluán?

El señor Maura: —Eso es de la iniciativa del alto comisario, y a él solamente le compete este asunto.

Y amablemente despidióse, marchando hacia la Presidencia.

Audiencias regias

El Monarca ha recibido en audiencia al general Hernando, al teniente coronel de infantería don Ricardo Serrador, al capitán don Camilo Polavieja y al capitán general de la región, Primo de Rivera.

Habla el ministro de la Gobernación

El conde de Coello de Portugal recibió en su despacho a los periodistas, a quienes manifestó que reina absoluta tranquilidad en toda España, incluso en África.

Otra vez se habla de conde de Coello

Ciertos periódicos hacen eco de haberse efectuado varias conductiones de presos gubernativos por carretera.

Hemos preguntado al ministro de la Gobernación sobre el particular, y el conde de Coello de Portugal hubo de desmentirle en absoluto, añadiendo que estas conductiones seguramente se referían a época anterior a su nombramiento, pues desde que tomó posesión de su cargo, tuvo especial cuidado y cursó órdenes terminantes, para que todas las conductiones se hicieran por ferrocarril.

Toros en la Monumental

Barcelona 19.—Se lidiaron toros de Campos Varea, por los novilleros Citanillo, Zurito hijo y Paco Belmonte. Citanillo, bien y superior. Zurito hijo, en su primer, derrochó valentía, matándolo de una soberbia estocada, que le valió una prolongada ovación y la oreja.

En su segunda demostró sus grandes dotes de buen torero, terminando su valiente faena de un gran volapié, que hizo rodar al bicho sin puntilla. (Ovación).

A la cárcel

Barcelona 19.—Ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad Jesús Solter, por haberse encontrado hojas sediciosas en la imprenta «La Aurora».

Otro accidente automovilista

Barcelona 19.—A consecuencia del vuelco del auto que conducía al ingeniero don Pedro Angelari, resultó éste muerto y el conductor gravemente herido.

Otro a la cárcel

Barcelona 19.—Por insultos a la fuerza armada, ha ingresado en la cárcel José Cano.

Cádiz

Más elementos y fuerzas a Larache

Cádiz 19.—Llegaron en tren militar doscientos mulos de artillería, Remonta de Madrid, con destino a Larache.

También llegaron de Valencia tropas de Sanidad con destino a igual punto. Entre estos viene un religioso.

Hizoles un grandioso recibimiento. De un momento a otro embarcarán para sus destinos.

Rogativas

Cádiz 19.—En la iglesia de San Francisco se han empezado las rogativas en favor de nuestro ejército. El obispo dijo un eloquente sermón.

Granada

Llegada los heridos

Granada 19.—Llegaron esta tarde los heridos y enfermos de África, que se hallaban hospitalizados en Málaga. Se les tributó una entusiasta acogida.

Horrosa tormenta

Granada 19.—Ha desatado sobre esta capital una horrorosa tormenta, causando enormes destrozos. Ignórase si ha ocasionado víctimas.

Guadalajara

Otro choque automovilista y dos heridos graves

Guadalajara 19.—El automóvil de la matrícula de Barcelona, que ocupaba su propietario don Angel Fernández Pérez, chocó contra unos postes en la carretera de Padilla Hita, resultando el conductor y propietario gravemente lesionados y el vehículo destruido.

Huelva

Dos doctores ingleses se ofrecen al Gobierno

Huelva 19.—Los afamados doctores ingleses don Alejandro Machay y don Juan Madonall se han ofrecido al Gobierno para que pueda utilizar sus servicios en los hospitales que el Gobierno les designe.

Además costearán la asistencia en su clínica a dos enfermos.

Málaga

Millán Astray notablemente mejorado

Málaga 19.—Llegó la esposa del valiente teniente coronel Millán Astray, la que disponíase a embarcar hacia Melilla. Momentos antes de zarpar el buque recibió un telegrama urgente de su marido comunicándole que encontrábase muy mejorado y aconsejándole permanceciese en esta población hasta que él llegara, dentro de breves días.

Las familias que abandonaron Melilla han regresado nuevamente.

Málaga 19.—Con la toma de Nador las familias que habían abandonado sus viviendas de Melilla, de nuevo han vuelto a sus hogares.

Más heridos

Málaga 19.—Llegó el buque hospital «Alcánte», conduciendo doscientos heridos y enfermos de África.

Un gafo inmenso acudió a presenciar el desembarco y prestar su concurso.

El ayudante de Berenguer

Málaga 19.—El ayudante del general Berenguer, señor Sánchez Delgado, ha llegado esta tarde procedente de Melilla.

Enfermos de Melilla a Granada

Málaga 19.—Hoy han salido en tren especial cuarenta y seis enfermos de Melilla para Granada. Se les tributó una cariñosa despedida.

El inspector de Sanidad exterior a Melilla

Málaga 19.—Marchó a Melilla hoy el inspector general de Sanidad exterior recién llegado de la corte, en visita de inspección.

¿Hay o no Consejo?

A cuantos ministros preguntaron los reporteros acerca de si hoy habría Consejo, todos coincidieron, manifestando que hasta aquellos momentos no habían recibido aviso para el mismo.

El ministro de la Gobernación también ignoraba si celebraría Consejo de ministros hoy.

El arzobispo de Burgos vuelve la visita a Franco Rodríguez

Hoy ha sido visitado el señor Franco Rodríguez por el arzobispo de Burgos, quien ha venido a la corte a devolver la visita al ministro, con motivo de las fiestas del Centenario celebradas, marchando hoy mismo al balneario de Oñteniente.

Seguimos sin saber cuando funcionará el Parlamento

El señor Franco Rodríguez ha declarado que, tanto el señor Maura como los demás ministros, están de común acuerdo en que las sesiones de Cortes se reanudarán el día que se deban de reunir. Ni un día antes ni un día después.

Parte oficial

El parte oficial que envía el alto comisario dice que en la zona de Marruecos no ocurre novedad.

Las becas en los Institutos

El señor Silió pondrá el viernes a la firma un decreto creando las becas en los Institutos para los alumnos pobres.

Pruebas brillantes

El señor Cortina nos ha manifestado su satisfacción por las brillantes pruebas realizadas por los submarinos torpederos.

Firma de Gracia y Justicia

La firma de Gracia y Justicia se refiere al nombramiento de canónigos, entre otros don Francisco Lenzurica, don José Rodríguez y don Juan Creixell.

Nombrando presidente de la Audiencia de Zaragoza a don Antonio Vazcos, secretarios judiciales a don Carlos S. Lasa, don Andrés Gallego y don Manuel Pérez, y teniente fiscal de Burgos a don Arturo Mates Cayo.

El órgano de los comarveradores «La Epoca»

en su editorial de hoy, hace resaltar la toma de Nador, en la que, debido a los elementos de guerra acumulados y la organización y dotes de mando, el éxito obtenido prueba que los sacrificios realizados han sido justamente recompensados en este hecho de armas. Llama, por último, la atención del Gobierno para que se apresen en las Cortes a fijar la política africanista a seguir en adelante.

Tramoyistas en huelga

Por hallarse en huelga los asociados tramoyistas, las mayorías de los teatros han suspendido las funciones; los escasos que trabajan, lo hacen con personal esquirol.

De Provincias

Barcelona

Toros en la Monumental

Barcelona 19.—Se lidiaron toros de Campos Varea, por los novilleros Citanillo, Zurito hijo y Paco Belmonte. Citanillo, bien y superior. Zurito hijo, en su primer, derrochó valentía, matándolo de una soberbia estocada, que le valió una prolongada ovación y la oreja.

En su segunda demostró sus grandes dotes de buen torero, terminando su valiente faena de un gran volapié, que hizo rodar al bicho sin puntilla. (Ovación).

A la cárcel

Barcelona 19.—Ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad Jesús Solter, por haberse encontrado hojas sediciosas en la imprenta «La Aurora».

Otro accidente automovilista

Barcelona 19.—A consecuencia del vuelco del auto que conducía al ingeniero don Pedro Angelari, resultó éste muerto y el conductor gravemente herido.

Otro a la cárcel

Barcelona 19.—Por insultos a la fuerza armada, ha ingresado en la cárcel José Cano.

Cádiz

Más elementos y fuerzas a Larache

Cádiz 19.—Llegaron en tren militar doscientos mulos de artillería, Remonta de Madrid, con destino a Larache.

También llegaron de Valencia tropas de Sanidad con destino a igual punto. Entre estos viene un religioso.

Hizoles un grandioso recibimiento. De un momento a otro embarcarán para sus destinos.

Rogativas

Cádiz 19.—En la iglesia de San Francisco se han empezado las rogativas en favor de nuestro ejército. El obispo dijo un eloquente sermón.

Granada

Llegada los heridos

Granada 19.—Llegaron esta tarde los heridos y enfermos de África, que se hallaban hospitalizados en Málaga. Se les tributó una entusiasta acogida.

Horrosa tormenta

Granada 19.—Ha desatado sobre esta capital una horrorosa tormenta, causando enormes destrozos. Ignórase si ha ocasionado víctimas.

Guadalajara

Otro choque automovilista y dos heridos graves

Guadalajara 19.—El automóvil de la matrícula de Barcelona, que ocupaba su propietario don Angel Fernández Pérez, chocó contra unos postes en la carretera de Padilla Hita, resultando el conductor y propietario gravemente lesionados y el vehículo destruido.

Huelva

Dos doctores ingleses se ofrecen al Gobierno

Huelva 19.—Los afamados doctores ingleses don Alejandro Machay y don Juan Madonall se han ofrecido al Gobierno para que pueda utilizar sus servicios en los hospitales que el Gobierno les designe.

Además costearán la asistencia en su clínica a dos enfermos.

Málaga

Millán Astray notablemente mejorado

Málaga 19.—Llegó la esposa del valiente teniente coronel Millán Astray, la que disponíase a embarcar hacia Melilla. Momentos antes de zarpar el buque recibió un telegrama urgente de su marido comunicándole que encontrábase muy mejorado y aconsejándole permanceciese en esta población hasta que él llegara, dentro de breves días.

Las familias que abandonaron Melilla han regresado nuevamente.

Málaga 19.—Con la toma de Nador las familias que habían abandonado sus viviendas de Melilla, de nuevo han vuelto a sus hogares.

Más heridos

Málaga 19.—Llegó el buque hospital «Alcánte», conduciendo doscientos heridos y enfermos de África.

Un gafo inmenso acudió a presenciar el desembarco y prestar su concurso.

El ayudante de Berenguer

Málaga 19.—El ayudante del general Berenguer, señor Sánchez Delgado, ha llegado esta tarde procedente de Melilla.

Enfermos de Melilla a Granada

Málaga 19.—Hoy han salido en tren especial cuarenta y seis enfermos de Melilla para Granada. Se les tributó una cariñosa despedida.

El inspector de Sanidad exterior a Melilla

Málaga 19.—Marchó a Melilla hoy el inspector general de Sanidad exterior recién llegado de la corte, en visita de inspección.

Melilla

El alto comisario presenció el desarrollo del combate y la toma de Nador desde el Atalayón

Melilla 19.—El general Berenguer marchó en la mañana del sábado al Atalayón, desde donde presenció el asalto y toma de Nador, y cuantos acontecimientos desarrolláronse para su consecución.

De allí se trasladó rápidamente a Nador cuando le fué comunicada oficialmente la noticia, felicitando al comandante general Cavallanti, generales Sanjurjo, Berenguer y demás plazas.

Al atardecer regresó a la plaza, mostrándose satisfecho de los resultados y éxitos conseguidos.

La guarnición de Nador

Melilla 19.—Han quedado de guarnición en Nador, tropas del Tercio Extranjero, una batería de montaña y dos compañías de infantería.

A bordo del vapor «Morcón» los cronistas de la guerra observan los combates

Melilla 19.—Para presenciar los combates desarrollados y el curso de las operaciones, el alto comisario ordenó zarpar el vapor «Morcón» hacia la boca de Mar Chica, llevando a bordo a cuantos cronistas de la guerra lo solicitaran.

Un periodista alistado en el Tercio Extranjero, de nacionalidad francesa, herido

Melilla 19.—Un corresponsal de guerra de un diario parisiense, llamado Micau, que estaba alistado en el Tercio, ha resultado herido de alguna gravedad en los últimos combates.

Cinco cañones y muchos millares de cartuchos y granadas cogidos a los moros

Melilla 19.—En el enorme botín cogido a los moros en Nador, figuran cinco cañones, muchos millares de cartuchos de fusil y granadas.

En la torre de la iglesia ocultaban los rebeldes las municiones.

Los prisioneros de Nador vitorean a España, al Rey y al Ejército

Melilla 19.—Los prisioneros de Nador, que desde el día anterior conocían por referencias de los moros que nuestras tropas tomarían dicho poblado, hubieron de ocultarse en los algibes hasta que diéronse cuenta de que nuestro ejército había penetrado en él, y abandonando sus escondites prorrumperon en entusiastas vivas a España, al Ejército y al Rey.

Lista de los prisioneros de Nador liberados por nuestro ejército

Melilla 19.—Entre los prisioneros liberados de Nador y llegados hasta ahora a la plaza figuran los siguientes:

Regimiento de Melilla: Teófilo Pozo, Manuel González, Rafael Jiménez y Juan Cibrán.

Regimiento de Cerinola: Juan Gómez Arias, Blas Sáez, José Ruiz y Antonio Martín.

Regimiento de San Fernando: Juan Gil Sánchez.

Paisano Pedro Martínez.

A ninguno de ellos se nos ha permitido interrogarles.

Nuestras bajas en el asalto a Nador

Melilla 19.—En la importantísima y arriesgada toma de Nador, en la que tan duro castigo inflingimos al enemigo, nuestras bajas se elevaron al número de sesenta, sin que hasta ahora se haya facilitado ni los nombres ni armas ni cuerpos a que pertenecen, si bien sabe que la mayoría corresponde al valiente cuerpo de legionarios, que fueron los primeros que llegaron a las tetas de Nador.

En la toma de Nador dos jefes del regimiento de Alcánte, distinguidos

Melilla 19.—Están siendo muy elogiados y felicitados por todos sus superiores y demás compañeros el capitán Balmases y el teniente Pérez Guzmán, ambos del regimiento de Alcánte, por su heroico comportamiento en el asalto y toma de Nador.

El Director de Obras Públicas llega a la plaza

Melilla 19.—Hoy llegó a esta ciudad el Director general de Obras Públicas, siendo recibido por las autoridades.

Santander

La Asamblea de la Federación gremial

Santander 19.—Se ha celebrado la tercera sesión del pleno de la Federación gremial española.

Discutiéronse los temas y conclusiones presentadas por diferentes ponencias. Entre los temas del quinto al quince figuraba el presentado por la Federación gremial cordobesa, referente al pequeño comercio y la venta ambulante.

Fué ponente don José Carrillo Pérez, que en un brillante discurso robusteció las conclusiones y observaciones referentes al tema que se discutía.

Tras una corria discusión fué aprobada la proposición de la representación cordobesa.

Terminada la sesión, los asambleístas se trasladaron al pintoresco pueblo de Ontaneda, donde el director de la Escuela de Comercio y presidente del Círculo Mercantil, don Ramón Pérez Requejo, obsequiaba al presidente de la Federación gremial cordobesa, don José Carrillo Pérez.

A dicho acto asistieron todos los asambleístas y la junta directiva del citado Círculo.

Por último, esta tarde tuvo lugar la cuarta sesión del pleno, en la que quedaron discutidos los temas restantes y las conclusiones propuestas por las ponencias.

Es casi seguro que los asambleístas regresarán a Córdoba el próximo miércoles.

Sesión de clausura de la séptima asamblea de la Federación Gremial Española

Santander 19.—A las once de la mañana celebróse la sesión de clausura de la séptima asamblea de la Federación Gremial Española.

El local designado, que era el Salón NARBÓN, se encontraba ocupado totalmente por los asambleístas, comerciantes e industriales de la plaza.

Ocuparon el estrado el gobernador civil, alcalde, presidentes de la Diputación, Unión Cantabra Patronal, Círculo Mercantil, Asociación de Hoteleros, Liga de Contribuyentes, Cámara de Comercio y el comité directivo de la asamblea.

El secretario dió lectura a las conclusiones de la asamblea, que fueron aprobadas.

Seguidamente el gobernador civil pronunció un eloquente discurso saludando a los asambleístas y congratulándose de ser un acto de tan gran transcendencia el primero que preside el haccese cargo del mando de la provincia.

Dedicó grandes elogios al comercio, cuya labor productiva realza la vida nacional.

Terminó despidiéndose de los asambleístas y deseando sean una feliz realidad las conclusiones que ha dado como resultado la labor de la asamblea.

Don Isidro Mateos habló en nombre de la Unión Cantabra de Santander, dedicando grandes elogios y frases galantes para las damas que ocupan los palcos.

El señor Pérez Requejo, presidente del Círculo Mercantil y director de la Escuela de Comercio de Santander, con arrebatadora elocuencia y haciendo gala de sus profundos conocimientos, pronunció una notable conferencia.

Elegió como tema el origen e historia del comercio, desarrollando su tema con gran elocuencia y lujo de detalles.

Durante su discurso fué interrumpido varias veces por los concurrentes, que le ovacionaron entusiastamente, sobre todo al terminar.

Hizo el resumen el señor Díaz de la Cebosa, presidente de la Federación Gremial Española, que también fué muy aplaudido.

Terminó el acto dándose numerosos vivas a España y a la Federación.

Un banquete

Santander 19.—Una vez terminada la sesión, se trasladaron los asambleístas, en varios tranvías que se habían preparado al efecto, el Hotel Real, donde fueron obsequiados con un espléndido banquete.

La comida se efectuó en medio de la mayor alegría y cordialidad.

Al final pronunciaron brindis el alcalde, gobernador civil, presidente de la Unión Cantabra, representante de la Federación gremial de Barcelona y el señor Carrillo Pérez, presidente de la Federación gremial de Córdoba, quien propuso que las señoras que asistían al acto hiciesen una postulación entre los concurrentes, para engrosar la suscripción iniciada por S. M. la Reina con destino a los soldados que luchan en África, siendo al terminar calurosamente aplaudido.

Efectuóse la recaudación con destino a los heridos, alcanzando la cifra de mil setenta y tres pesetas, las cuales fueron entregadas al alcalde, quien telegrafió inmediatamente a la Reina dándole cuenta de la iniciativa y de la cantidad recaudada.

Carrera de ciclistas

Santander 19.—Celebróse con gran animación en el Sardinero, una brillante carrera de ciclistas entre el grupo burgalés y santanderino, venciendo el primero,

San José

Talleres Mecánicos de Construcción. Fundición de Hierro y Bronce.

BERNARDO ALBA PULIDO Especialidad en prensas y aparatos para aceites.

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS - Camas de Madera y Muebles -

Alfonso Redondo Duque de Hornachuelos, 7.-CÓRDOBA. Ventas a plazos y al contado.

Un convoy a Tizza, o "ahí va la mosca,"

Formando parte de una columna salió, ayer 16, el batallón de la Reina.

Antes de nada debo decir al lector, o lectora, pues spongo habré de todo, que «Mari-Cruz» está triste, y para que no se note mucho su tristeza, ha puesto un título medio en serio y en broma, único modo de poder decir ciertas cosas.

Expuesto este pequeño inciso—creo que así se dice—comienzo mi modesta crónica informativa.

En el convoy de ayer faltó algo de fé, vulgo castizo; así únicamente se explica que una operación que se ha efectuado siempre con relativa sencillez, adquiera, por la razón antes dicha, todos los caracteres de una jornada sangrienta.

Justo es consignar también, en descargo de parte de lo anterior, que el enemigo hizo un fuego de artillería como para arrugar el ombligo a cualquier mortal, aunque este sea de Sanlúcar de Barrameda.

Era de esperar, y yo lo anuncié en mi anterior crónica; hoy puedo afirmarlo con matemática exactitud.

Como aun no se me ha pasado la impresión, ¡conste que no digo miedo!, doy comienzo a mi relato empezando por el final.

La jornada fué triste y algo sangrienta; los batallones de Burgos, Borbón y Oranada fueron los más castigados; el nuestro no tuvo ni un herido. No hay duda que muchas penas cordobesas rezan por nosotros. ¡Dios se lo pague!

Huelga decir que todos los cometidos asignados a la columna se llevaron a cabo, pero aquella se retiró casi de noche, y hoy se ha tomado Nador en dos horas; ya dije antes que la *Jeté o dirección* es lo principal en estos asuntos, y cuando falta nos lo nota el enemigo enseguida, y... puntos suspensivos y a otra cosa.

Como nota alegre, simpática y de orgullo, hubo una, la que afortunadamente nunca nos falta: la que nos ofrece sonriente nuestro soldadito, que generoso da todo cuanto tiene, su valor y su obediencia.

Nada le amilanó; ni las granadas del enemigo cayendo en medio de las guerrillas, ni las bajas, ni el enemigo que nunca ve en los convoyes; todo, absolutamente todo lo soportó con calma admirable, teniendo además un humor festivo en demasía, siendo ya popular la frase de *ahí va esa mosca*, con que saludaban el paso de las granadas.

Me aquí porque dedico a este soldadito medio epigrama y lo mejor de mi crónica.

Dejando a un lado lo que hicieron los otros batallones, que repito tuvieron la parte peor, detallaré la parte que afecta a nuestro batallón.

Desplegaron, a las órdenes del comandante Guadalupe, la primera y segunda compañía al mando de sus capitanes Dávila y Barbeyto, y no bien lo hubieron efectuado, cayeron cinco granadas en la forma siguiente: una en la sección del teniente Mitro, otra en la de Santolalla, otra al pie mismo de un camión, otra en el convoy y la quinta en las sigmógrafas de la posición de Sidi-Amarán; todo esto ocurrió en menos de un minuto.

La mirada que todos se dirigieron creo fué recogida por la *entena de la radio*. Ocuparon, en esta forma, las dos compañías sus posiciones, efectuando varios avances hasta la posición final, en la que permanecieron varias, muchas horas, protegiendo a los otros batallones y compañías de intendencia y después la retirada de estas fuerzas a la *caída de la tarde*.

La compañía de ametralladoras, al mando del capitán Varo, se colocó a la derecha de la primera compañía, corriendo la misma suerte que las compañías.

El batallón fué felicitado por el jefe del de Burgos por lo bien que protegió la retirada de las fuerzas.

La tercera y cuarta compañías se quedaron protegiendo a la artillería.

Esto fué todo el movimiento que tuvo el batallón, pero tengo entendido que fué de una tensión nerviosa enorme el aguantar horas y horas el fuego de artillería enemiga que no cesó en todo el día, *explotando* más de diez granadas en las guerrillas, sostenes y baterías.

Todo el mundo regresó al campamento con granadas enteras, balines, una verdadera delicia. No hay duda que la jornada de ayer pudo costar muchas bajas al batallón; lo ocurrido ha sido verdaderamente milagroso.

Contar el número de incidentes en este momento gracioso, muy tristes cuando ocurrieron, sería interminable.

Dire tan solo que el enemigo cuenta con unos señores artileros que apuntan admirablemente; por fortuna no explota la *lanterna mayoría*, de lo contrario... ¡ahí va la mosca!

La columna del general Sanjurjo acaba de tomar Nador.

La operación ha sido brillantísima y todo el poblado de Nador, sus huertas y la parte militar formada por las Telas y Monte Arbós, todo está en nuestro poder.

No puedo anticipar más noticias. Si la pacífica futura se basa en una *durísima energía*, el problema de Marruecos será rápido y duradero, de lo contrario...

Gobierno Civil

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar, a los señores siguientes:

Don Mariano García Montero, don Manuel Buena Sandoval, don José Millán Parejas, don Manuel Becerra Chacón y don Antonio Cabello Prieto, de Córdoba; don Francisco de Paula Fernández y don Francisco Lopera Maserga, de Lucena; don Manuel López Muñoz, don Alfonso García Sobrino, don Antonio Muñoz Vallejo, don José Priego Perales, don Antonio Moreno Martínez, don Juan Moreno Martínez, don Manuel García Gallardo, don José García Tejada, don Rafael Salinas Rodríguez, don Pedro Moreno Martínez y don José Fenella Benítez, de Bujalance; don Juan Ruiz López y don Jacinto Rojas Ormea, de Pedro Abad; don José A. Ariza y Hita, de Baena; don Juan Barbero y Barbero, de Villanueva del Duque; don Rafael Rodríguez Morillo, de Alcaraceñas; don Juan Martínez Martínez y don José Sánchez Arribas, de Obejo; don Antonio López Muñoz, de Puente Genil; don Pedro Carpio Pulido, de Villanueva de Córdoba; don Federico Loza García, de Hornachuelos; don Francisco Antón Cabello y don Miguel Velasco Naranzo, de Fernán Núñez; don Juan González Muñoz, de Doña Mencía; y don Gregorio Ortiz Navarro, de Nueva Carteya.

Automóviles: Han solicitado autorización para conducir automóviles el vecino de Castro del Rio Manuel León y Rodríguez Carretero y el de Córdoba don Francisco Márquez Gavilán.

Poderes retirados: El vecino de Sevilla don Eduardo León y Ramos, comunica que ha anulado los poderes que tenía conferidos a don Pedro Blasco Bermudo, que lo representaba en aus asuntos mineros ante la Jefatura de Córdoba.

Línea eléctrica: El gerente de la sociedad «Yesera Julia», domiciliada en Luque, solicita autorización para cruzar con una línea de energía eléctrica el ferrocarril de Puente Genil a Linares.

Vía férrea: El mismo gerente solicita autorización para instalar una vía férrea, que irá desde una cantera de yeso que posee dicha entidad, hasta la estación de Luque, para explotación de la referida cantera.

Pasaportes: Se ha concedido pasaporte para marchar a Francia, a los vecinos de esta capital don Carlos Montijano Barón y su esposa doña Rosario Carbonell Muñoz.

Reunión: El gobernador civil ha autorizado la reunión que mañana, a las nueve y media de la noche, han de celebrar, en su domicilio social, los obreros maquinistas y fogoneros de la compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Visitas: Hoy han visitado al gobernador civil el ingeniero director de la sociedad de gas y electricidad, don Joaquín Carbonell y Trillo Figueiras, el presidente de la Diputación don Antonio Pineda de las Infantas y don Eduardo Amo.

Sobre el conflicto de gasistas y electricistas: Como de costumbre, esta mañana recibió el gobernador civil a los periodistas que hacen información en dicho centro oficial.

Nos dijo el señor Suca que tan pronto como llegó al gobierno y posesión de su cargo de la provincia, estuvo conferenciando con el señor Peire para ponerse en antecedentes del conflicto planteado por los obreros de los ramos de gas y electricidad.

Una vez conocido el curso del asunto, se puso al habla con el ministro de la Gobernación, comunicándole su llegada e interesándole que le enviara personal para en el caso de que los citados obreros fueran a la huelga, tener personal disponible al objeto que no faltase el alumbrado en la población.

Agregó el gobernador que acto seguido citó a una representación de los obreros para ayer a las cuatro, con objeto de cambiar impresiones para buscar una solución al conflicto.

El resultado de esa reunión ha sido que los obreros han retirado el pliego de huelga, en vista de los ofrecimientos del señor Suca Escalona, de que ha de realizar gestiones para que sin violencias ni imposiciones por parte de nadie se haga justicia a ambas partes, con objeto de llegar a la completa solución del conflicto.

Este acuerdo de ayer ha de ser sometido a la deliberación de la junta que esta noche han de celebrar los obreros gasistas y electricistas, y se asegura de ella saldrá la definitiva solución del pleito entre obreros y empresa, teniendo en cuenta las circunstancias por que atraviesa la nación y muy en particular el pueblo de Córdoba.

Finalmente, nos dijo el señor Suca que caso de que en la reunión de esta noche no hubiera fórmula de arreglo, intervendría directamente en el conflicto, y que como resultado de la entrevista que celebró con el ministro recibió ayer un telegrama anunciándole que habían salido de Alcazar cuarenta maquinistas y fogoneros electricistas militares, para trabajar en caso de declararse la huelga.

Los obreros han llegado esta mañana en el momento de Madrid.

Esta mañana a las siete ha estado en los terrenos del Molino de Castilla, la sección de guardias de Seguridad que reside en esta capital, efectuando prácticas de carabina y pistola.

Las fuerzas registraron cerca de las once de la mañana y al frente de las mismas venía el teniente jefe don Francisco Alcazar.

JOSÉ LOPEZ DE LA MANZANARA

Vinos y Coñac -- Fábricas de Anizados AZÚCARES ESTUCHEADOS

GRAN TEATRO. --- Ideal Cinema A LOS CORAZONES DEL MUNDO

Mañana, día 21, se estrenará en este Gran Teatro la película que constituirá el mayor suceso que ha podido admirar la Humanidad, titulada A LOS CORAZONES DEL MUNDO, grandiosa obra del Mago de la Cinematografía David W. Griffith, que comovió a Córdoba entera como en todas partes donde ha sido proyectada; la realidad de la Gran Guerra, con sus trágicas escenas, se manifiesta en la pantalla con toda la realidad histórica. A LOS CORAZONES DEL MUNDO nos muestra el principio de la gran tragedia en la Cámara de los Comunes de Londres el día 3 de Agosto de 1914; en el Parlamento inglés, lleno hasta rebosar, impera una gran efervescencia. El Ministro Sir Edward Grey pregunta a todos los representantes del País si Inglaterra está dispuesta a prestar su ayuda a Francia. Otra escena auténtica de la Cámara de los Diputados de Francia, donde el día 4 de Agosto de 1914, el primer ministro René Viviane, tras un elocuente discurso, pronunció las históricas palabras: «Pelearemos en defensa de nuestra libertad y probaremos que Francia es una Nación sin tacha y sin miedo». Más tarde, los horrores de la Gran Guerra aparecen en la pantalla con toda la realidad como si asistiéramos a los campos de batalla. A LOS CORAZONES DEL MUNDO contribuyeron todas las naciones en guerra, con las películas tomadas durante la misma, cuyos productores de vasta a Griffith's, se dedicaron a la Cruz Roja de los países en guerra. A LOS CORAZONES DEL MUNDO, cuyo estreno se efectuará por el Ideal Cinema, en el Gran Teatro, mañana día 21, asistirá todo Córdoba, dada la magnificencia de esta gran película.

EBANISTERÍA "LA CORDOBESA S. A." GRANDES TALLERES ELECTRO-REGLADOS Y REPARACION Fronte a Estación Central CORDOBA

BANCO DE LA PAZ MADRID.---FOMENTO, 7

Este Banco realiza toda clase de operaciones de banca. Cuentas corrientes con interés; Caja de Ahorro; imposiciones desde 50 pesetas en adelante. Apertura de créditos a comerciantes, industriales y agricultores; realiza también hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Grandes facilidades para todas las operaciones.

CARGOS A CUBRIR Para la próxima apertura de la sucursal de Córdoba se necesitan Gerente y Cajero, con el sueldo anual de tres mil pesetas. Para desempeñar dichos cargos es condición precisa constituir una fianza de veinte mil pesetas. También se necesitan nombrar Delegados correspondientes en cada uno de los partidos judiciales de la provincia, con un sueldo anual de dos mil pesetas, más comisión. Para estos últimos cargos hay que constituir una fianza de diez mil pesetas.

DIRIJANSE A NUESTRO INSPECTOR EN CORDOBA DON FRANCISCO CARRILLO Hotel de España y Francia

RAFAEL ALCALÁ FERNANDEZ IMPRENTA Y LITOGRAFÍA ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES, DE LUJO Y ECONÓMICOS FOTOGRAFADOS, TRICOMIAS, RELIEVES Calle DOCE DE OCTUBRE CORDOBA

UNICA CASA EN CORDOBA Visitad a Domingo Fernández, única casa en cortantes. Si queréis no equivocaros, hacéd vuestras compras en esta Sección de cortantes, tijeras curvas, para uñas y callos, bordar y de costura, en todos los tamaños. Tijeras de sastrero, de 25 a 40 pesetas. Idem ídem de 85 a 90. Gran surtido en navajas y cortapuntas; colección de cuchillos para fondo; cuchillos de jamón, canchicero; hocinas para huesos; cuchillas de zapatero. Navajas de afeitarse de las mejores marcas; máquinas de cortar el cabello, de afeitarse, a precios sin competencia. Gran surtido en correas y peticas y artículos de goma: tacones, pelotas, etc. Armas de fuego. No confundir las señas de esta casa; Rodríguez Marín, núm. 18, antes Espartería

TERCIO DE EXTRANJEROS (LEGIÓN EXTRANJERA)

¡Españoles! ¡Extranjeros! Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorio nacionales. Se abre unenganche POR LA DURACION DE LA CAMPAÑA. Premio, 300 pesetas. Sigue abierto el enganche POR CUATRO Y CINCO AÑOS, con 500 y 700 pesetas de premio respectivamente. En el Gobierno Militar podéis inscribirlos. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo glorioso.

PEDRO LOPEZ E HIJOS BANQUEROS

Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Cerámica, Azulejos, Mosaicos, Carlos Gonzalez y Hermano Casas en MADRID (Gran Vía 14) SEVILLA (Tetuan 25) CORDOBA, HUELVA MALAGA

Edición de la mañana

Reunión de los gasistas y electricistas

A las diez y veintiseis celebró aneche reunión la sociedad Unión de Gasistas y Electricistas en su domicilio social de la Plaza de la Almagra.

Ocupó la presidencia el que lo es de la sociedad Rafael Caltán. Asistieron 140 socios. Por el secretario fué leída el acta de la anterior reunión y aprobada por unanimidad.

Seguidamente fueron leídas varias cartas de adhesión a los acuerdos que se adopten enviadas por los obreros que se encuentran de servicio.

El presidente anunció que el presidente del comité de huelga que se nombró daría cuenta de los trabajos realizados y de la situación actual del conflicto planteado.

Comenzó este manifestando que desde el momento en que fué designado para ocupar el cargo de presidente del comité, entendió que su deber era buscar una rápida solución al conflicto, caso de que fuese posible, pues así se evitaría necesariamente el causar perjuicios al vecindario, que ninguna participación ha tenido en el asunto objeto de litigio.

Dió cuenta de los trabajos realizados y de la entrevista celebrada con el gobernador civil de la provincia, quien le propuso una solución que, a su juicio, debía aceptarse, pues era honrosa y no encerraba violencia alguna.

Dicha solución es que los obreros gasistas y electricistas retirasen el oficio anueñando la huelga, y en cambio de esto, el gobernador se comprometió a ponerla al habla con los señores Mendoza, Castillo y Luque, consejeros de la empresa, a fin de que se le diera una solución satisfactoria para todos a este asunto.

Creo que sería una prueba de sensatez el aceptar dicha proposición del gobernador y esperar sus resultados, pero siempre manteniendo firme la organización, para en caso de que las gestiones no fuesen favorables, se pudiera hacer uso de ésta y declarar la huelga.

Manifiesta su criterio en el sentido de que se deben dar amplios poderes al comité, a fin de solucionar este asunto, y si no parece muy acertada la gestión del actual, nombrar otro, pero siempre con la condición de que, mientras duren las negociaciones, se les debe dejar por completo libres, a fin de que realicen su labor, y caso que después su gestión hubiese sido funesta para la sociedad, entonces la asamblea deberá tomar las medidas que estime convenientes.

El presidente de la sociedad preguntó a los concurrentes si están conformes con la actuación del comité, y unánimemente contestó la asamblea afirmativamente.

Los socios Antonio Priego y Antonio Argote hicieron uso de la palabra, mostrándose conformes con la actuación del comité y junta directiva.

También hicieron uso de la palabra José Casas y Rafael González, coincidiendo en el criterio expuesto por los anteriores.

El presidente dijo que se congratulaba de la actitud adoptada por la asamblea, pues con ella han dado una prueba de cordobésismo y cree que llegarán a una solución satisfactoria en el asunto pendiente.

A más, si por causas imprevistas fracasaran las gestiones, siempre será simpática su causa y el pueblo les apoyará, y entonces, al esto ocurriese, sería el momento de declarar la huelga.

Preguntó a la concurrencia si continuaba el mismo comité y si estaban todos conformes con la gestión realizada, contestando todos afirmativamente.

Con vivas a la Unión de Gasistas, a Córdoba y a las autoridades, se dió por terminada la reunión a las once y media de la noche.

El foliógrafo señor Montilla impresionó varias placas.

Aguas de Lanjarón La mejor agua de mesa

Sucesos y denuncias

Durante el día de ayer han sido atendidos en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Miguel Almenara Montes, de herida contusa en la región occipital; José Martínez López, de herida punzante en la pierna izquierda por un cata exterior; Antonio Martínez Estepa, de herida contusa en la región occipital; Tomás Alguijo Alcaide, de herida contusa en la región occipital; Antonio Carpio Bernal, de contusión escapulo-humeral derecha; Marina Morales Olmedo, de luxación carpiana izquierda; José Castilla Jurado, de contusión en el muslo derecho; Manuel Pérez Jiménez, de dos heridas incisas en la región cervical; y otra en el antebrazo izquierdo; Lorenzo Santos Gómez, de herida contusa en la región montañana; Antonio Angulo Durán, de contusión en el póseo izquierdo; Luis Herrera Guzmán, de luxación en el pie derecho; y Emilio Mejía Navas, de alcoholismo agudo.

En malas condiciones: El guardia municipal del distrito de San Miguel, denuncia encontrarse obstruido el tragante del urinario que existe en dicha plaza, vertiéndose el líquido al exterior y despidiendo malos olores.

Debe arreglarse: Ayer, al retirar la correspondencia encargada de este servicio, en el buzo de la Plaza de Cánovas, notó que aquélla se encontraba mojada por la lluvia.

Convenidaria arreglar dicho buzo, por ser uno de los más necesarios, a causa del lugar en que está situado.

Un hombre herido: En la Plaza de la Corredera disponieron Manuel Pérez Jiménez y un sujeto llamado Diego y conocido por el apodo «El Castreño».

A consecuencia de la reyerta resolló Manuel con tres heridas incisas, dos en la región cervical y una en el antebrazo izquierdo, que le causó su continuación con una navaja.

El agresor se dió a la fuga. El herido fué curado en la Casa de socorro, siendo calificados como leves las lesiones.

Un valiente: Ha sido detenido Frutos Castro Cortés, que maltrató de palabra y obra, en la calle Cardenal González, a la joven María Moreno Cobos.

Por monomanía: En la comisaría de Vigilancia preséntose una mujer llamada... Carmen González Ajama, quien manifestó que ella, dividida apodada «El Macareno» que nació de muerte con una pistola y se escapó, a sus hijos Rafael y Francisco Moya González.

Taxación: Taxación amenazó a varios vecinos de la Casa número 75 de la calle Compañías.

LOCALES

El domingo se reunió la junta directiva del Centro Liberal Obrero, para tratar de diversos asuntos. Acordó para el día primero de octubre ermitiéndose funcionar las clases de adultos en las escuelas que costea dicha sociedad.

En el expresado de archo pasó por Córdoba, en dirección a Madrid, el señor Rodríguez Viguiri, exsubsecretario de la presidencia.

Rafael Ferrández Alacá, Practicante en Medicina y Cirugía. Magistria.—Horas de consulta, de 2 a 4.—Puerta del Rincón, 83.

La Mosca de Oro.—Dulces finos. Especialidad en embudidos y jarros de dulce.—Alfonso XIII, 10 y 21.

Indicador religioso

Santos de hoy.—San Rogelio y San Siervo, mártires de Córdoba, y el beato Francisco de Sales.

Mañana: San Mateo. Júbilo circular.—Hospital de Dolores.

San Pedro.—A las siete y media de la noche, solemne novena a Nuestra Señora del Socorro, con sermón.

GRANDES REBAJAS

Casa de Tejidos y Novedades de Francisco Hierro Aragón

Para Feria y de... 100.000 trajes caballero pura lana... Batista y Percales... Vicijs y Retorcidos... Telas blancas y marras... Perceñinas todos colores... Patrones y Driles... Cretona nacional... Telas azules mecánicas... Leñas colchones y toldos... Servilletas... Mantiles Sargas... Toallas pelo y Sargas... Colchones color y blancos... Colchones flecos lana... Almohadas... Sábanas hechas a per... Telas tul, media doca... Mantillas blanca... Pañuelos Manila... desde 20 a 2.000 pesetas... También otros... mucha es a la misma de valor.

FRANCISCO HIERRO ARAGON Calle Ayuntamiento E'RIQUE TORRES PROY. ACTOS Y CONSTRUCCIONES DE DE BORRIGÓN ARALDO Para informes y detalles Avenida de Cánovas, 7, dpto. CORDOBA

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Información telefónica

De Madrid

Clava en el aeródromo de Castro
Madrid 20 (1.50 a 5 m)
En la tarde marchó el ministro de la Guerra acompañado de sus ayudantes y del jefe del aeródromo general Echagüe a Castro Viejos para hacer una visita a dicho centro.
Recordó detenidamente todas las disposiciones del aeródromo, eligiendo para su instalación.
Varios oficiales aviadores efectuaron vuelos en presencia del ministro, el cual fue felicitado por el éxito.
A las seis de la tarde el señor Clava habló por teléfono con el ministro de la Guerra para enterarse de la noticia que hubiese enviado el alto comisario de España en Marruecos.
La oficialidad del aeródromo obsequió al ministro con un lunch.
A las siete el señor Clava emprendió un viaje a Madrid, saliendo muy satisfecho de su visita.

El parte oficial de la tarde

El alto comisario general Berenguer comunicó al ministro de la Guerra que la noche anterior y el día de hoy han transcrito con entera libertad.
Se han establecido dos trenes a Nador, los cuales hacen dos viajes diarios sin incidentes.
Por la carretera general que conduce al poblado de el... un gran número de soldados que no son hospitalizados por los rebeldes.

El flanco eléctrico

El gobernador recibió esta noche a los periodistas, manifestando que a consecuencia de varias averías en la hidroeléctrica de Santillana, esta noche y mañana se reducirá el flujo eléctrico en las fábricas y cierta parte de la población.

Muertos a los caracoles

El gobernador ha impuesto una multa a los caracoles que no respetan la tasa y venden la carne a precio superior al acordado.

Una anécdota curiosa de Millán Astray

Un periódico de la noche publica una anécdota de Millán Astray, que está leyendo muy celebrada en los círculos de reunión.
Cuando el bizarro teniente coronel estaba organizando el Tercio Extranjero, para vencer ciertas deficiencias de carácter burocrático, tuvo necesidad de hacer un viaje a San Sebastián para entrevistarse con el Rey.
El Monarca, después de despachar con él, le invitó para que asistiera a una fiesta aristocrática en su compañía.
Millán Astray contestó al Rey: — Señor, excúzame de asistir, porque no tengo aquí más ropa que este uniforme de cuello.
Don Alfonso, irónico, dijo: — Como tú llevas la mía es una estatura mía, y a mi ropero que se está bien.
Millán Astray se puso un traje de etiqueta, en cuya solapa del frac había las insignias de su castro militar.
Acompañó al Rey a la fiesta, y una vez que ésta se hubo terminado, marchó a las habitaciones del Rey, donde se quitó el traje y volvió a poner su uniforme.
Millán Astray llevóse, sin que el Rey lo viera, la camisa que le sirvió para la fiesta y que era propiedad del Soberano, y con ella marchó a Ceuta.
A los pocos días el Rey le escribió recomendándole en tono humorístico o por el robo de la camisa.
Millán contestó al Rey con la siguiente carta: — Señor, la camisa se la devolví cuando está manchada de sangre a causa de una herida que me infligió el enemigo en uno de los combates que yo dirigía con mis legionarios.
Desde entonces Millán Astray, cuando esperaba entrar en acción, llevaba puesta la camisa del Rey, y asegúrase que era la que llevaba el día de la toma de Nador, donde el heroico teniente coronel resultó con una herida grave en el pecho.

Robo importante

Don Raul Montoria ha denunciado a la policía que de su domicilio, calle Pérez Caladés, le han robado un maletín con alhajas y dinero por valor de cinco mil pesetas.
También le han robado un a carta de crédito de veintidós mil pesetas.

Teatro-Circo del Gran Capitán

Función para hoy martes 20 de Septiembre de 1931
A las nueve y media. 1.º Sinfonía. — 2.º El heroico drama de tres actos, del inmortal Joaquin V. — Palcos con seis entradas, 18 pesetas. — Balcón con entrada, 200. — Más localidades en el teatro. 1.25. — Queda, 8.30.

GRAN TEATRO

Función para hoy martes 20 de Septiembre de 1931
A las nueve y media. 1.º Sinfonía. — 2.º El heroico drama de tres actos, del inmortal Joaquin V. — Palcos con seis entradas, 18 pesetas. — Balcón con entrada, 200. — Más localidades en el teatro. 1.25. — Queda, 8.30.

IDEAL CINEMA

Espectáculo preparado por el público selecto
Función para hoy martes 20 de Septiembre de 1931
A las nueve y media. 1.º Sinfonía. — 2.º El heroico drama de tres actos, del inmortal Joaquin V. — Palcos con seis entradas, 18 pesetas. — Balcón con entrada, 200. — Más localidades en el teatro. 1.25. — Queda, 8.30.

SALON RAMIREZ-Gran Cine

Función para hoy martes 20 de Septiembre de 1931
A las nueve y media. 1.º Sinfonía. — 2.º El heroico drama de tres actos, del inmortal Joaquin V. — Palcos con seis entradas, 18 pesetas. — Balcón con entrada, 200. — Más localidades en el teatro. 1.25. — Queda, 8.30.

Entierro de varios cadáveres encontrados en los alrededores de Nador

En los alrededores de Nador encontramos nuestros soldados numerosos cadáveres de soldados españoles y paisanos insepultos y que por su estado de descomposición ha sido imposible identificarlos.
Sobre un incidente
«Diario Universal» dice en su editorial de esta noche que un periódico publicó el domingo un suelto referente a cierto incidente ocurrido la noche anterior en la redacción de dicho periódico, y como tal suelto no se ajusta a la verdad, anuncia que en su día dará a conocer a sus lectores las causas que originaron dicho incidente.

Más ofrecimientos

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado la siguiente lista de ofrecimientos:
El gobernador de Coruña envía ciento cuarenta y cinco pesetas, importe de un día de haber de los funcionarios del Gobierno.
Don Luis Albay de Leganés ofrece hacerse cargo de la asistencia de un soldado enfermo o herido.
El pueblo de Ciudad Rodrigo ofrece un hospital completo.
El director del balneario Venta del Hoyo, de Toledo, ofrece mil botellas de agua mineral para los soldados y un hospital con veinte camas.
El Ayuntamiento de El Ferrol, un hospital.

El parte oficial de la noche

El ministro de la Guerra ha recibido el siguiente parte oficial de la noche: Continúa la tranquilidad en todas las posiciones y particularmente en el poblado y terrenos de Nador.
El tráfico por la carretera del poblado es cada vez más intenso, circulando incesantemente camiones, automóviles y coches de punto de Melilla.
En Tetuán y en la aguada de la posición de Yiza, guardada por un teniente y veinte hombres, los moros, en un grupo de más de cien, la hirieron, librándose un combate, que terminó con la retirada de los rebeldes, y los que se les impuso un fuerte castigo. En poder de los soldados quedaron nueve borses armados y algunos caballos.
En la zona de Larache no ha ocurrido novedad.

En Gobernación

Esta madrugada se han facilitado a los periodistas, los siguientes telegramas de provincias:
El gobernador civil de Cuenca comunica que en Sara del Río ha ocurrido una furiosa tormenta, dejando sin albergue a más de ciento cincuenta familias.
De Zaragoza continúan que un furioso temporal de granizo ha causado grandes daños a las cosechas.
En Ciudad-Real también se han dejado sentir los efectos del temporal reinante; en el pueblo de Valdepeñas las tormentas han causado grandes daños a los viñedos.
Una chispa eléctrica cayó sobre la fábrica de harinas «La Concepción», incendiándola y quedando casi destruida por el voraz elemento.
El gobernador de Murcia dice que le comunican de Cartagena que en un pósito que ocupaban han aparecido los cadáveres de Gregorio Muñoz y Concepción Lla.
Ignórase si se trata de un crimen o de un suicidio.
De Oviedo se tienen noticias que de ochenta obreros de las minas de Cadavia han reanunciado el trabajo.
Maura y el ministro de Marina.
A última hora han celebrado una extensa conferencia el presidente del Consejo y el ministro de Marina.
Una cuando nada se sabe de lo tratado en la entrevista, se supone que sólo se limitó el ministro a dar cuenta a Maura de su viaje a Barcelona.

De Provincias

Barcelona

Una imprenta clandestina
Barcelona 19.—En la calle de San Clemente, la policía ha descubierto una imprenta clandestina, donde se imprimían numerosas hojas sediciosas y documentos sindicalistas.
Créese que en esta imprenta es donde se hacían los carnets del Sindicato y los sellos de sedición.
No se han practicado detenciones, pero la policía asegura estar sobre la pista de los directores de la imprenta.

Cartagena

Una boccada
Cartagena 19.—Los soldados de cueta en esta guarnición celebraron una boccada para obtener recursos a beneficio de los heridos, obteniéndose una cuantiosa recaudación.
Chafarinas
Elogios a la política de Berenguer
Chafarinas 19.—Los habitantes de ésta han felicitado al comisario general por haber conseguido los bisnes de los sueros.
También está siendo muy elogiada la labor que viene realizando el comandante señor Fuentes, jefe de la plaza.
Al conocerse la noticia de la toma de Nador por nuestras tropas, se formó una manifestación, que recorrió las calles vitoreando a España, al Ejército y al Rey.

Ferrol

García Prieto
Ferrol 19.—Esta mañana en el expreso llegaron a esta población los marqueses de Alhacemes y sus hijos.
En la estación fueron saludados por numerosos amigos y políticos.
Por la tarde marcharon en automóvil a Lourizan.
Para la suscripción de la Reina
Ferrol 19.—Han sido enviadas a la Reina, con destino a la suscripción para los heridos de Africa, seis mil quinientas pesetas, recaudadas en la fiesta patriótica celebrada ayer.
Consejo de guerra
Ferrol 19.—Mañana se celebrará un Consejo de guerra para juzgar a los paisanos que cometieron un robo en un banco anclado en este puerto.

Granada

Llegada de heridos
Granada 19.—Con cinco horas de retraso llegó el tren hospital, conduciendo cuarenta heridos de Melilla.
En la estación fueron recibidos por las autoridades civiles y militares y un gentío inmenso.
En coches particulares fueron trasladados a los hospitales.
Los heridos y enfermos han sido obsequiados con hospitalidad por la Junta de damas y los cañiles.

En Pontevedra

Pontevedra 19.—Con un lleno completo se celebra la corrida patriótica.
Laria mató los seis toros, alcanzando un triunfo enorme.

Melilla

Entusiasmo por el avance
Melilla 19.—Una numerosa manifestación de la población civil de la plaza recorrió las calles vitoreando a España, al ejército y al general Berenguer.
La manifestación se dirigió a la Comandancia general para felicitar a Berenguer, pero éste se hallaba en el Alalayón y tuvieron que desistir de sus propósitos.
Pequeñas escaramuzas
Melilla 19.—Las fuerzas de caballería recorrieron ayer las alrededores del poblado de Nador, desalojando a los moros de los lugares donde estaban escondidos.
Tuvieron que perseguir a un numeroso grupo hasta una larga distancia y les causaron muchas bajas.

Palma de Mallorca

Conflicto obrero
Palma de Mallorca 19.—Los obreros metalúrgicos de la fundición «La Mallorquina» se encuentran profundamente disgustados, hasta el punto de haber anunciado la huelga, a consecuencia de haber sido admitidos al trabajo dos obreros no asociados.
El gobernador civil ha tomado grandes precauciones.

Tenerife

Llegada de voluntarios para el Tercio
Tenerife 19.—A bordo del «Infanta Isabel», llegaron a este puerto doscientos soldados argentinos que han ingresado como voluntarios en el Tercio extranjero.
Dicen que en la Argentina ha despertado gran entusiasmo el Tercio y han quedado sin poder embarcar mil setecientos más por no haber llegado aún el barco que ha de conducirlos a España.

Valencia

El expreso de Barcelona
Valencia 19.—Hoy ha llegado a esta capital el tren expreso de Barcelona con más de diez horas de retraso.
La causa de esto fue el choque del tren con una máquina de maniobras, resultando heridos ligeramente los conductores y varios viajeros contusos.
Puerto de Santamaría
Un soldado gravemente herido
Puerto de Santamaría 19.—Un soldado de Cádiz, que se dirigía a Jerez para asistir a la corrida patriótica, hacia el viaje en el estribo del vagón.
Al llegar al puente de hierro de esta población recibió un fuerte golpe con la esquina del puente y resultó con graves heridas en la cabeza y conmoción cerebral.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)

SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA
Para precio y condiciones, dirijanse a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

Toros y novillos

En Valladolid
Valladolid 19.—Se lidiaron seis toros de Bueno, para Merino, Sánchez Mejías y Granero.
PRIMERO.—Merino lo lancea con estilos.
En quites muy lucidos los espadas, sobrealzando uno muy elegantísimo de Granero, que le valió una gran ovación.
Marino muleta confiado y adornándose y mata de una estocada defectuosa.
SEGUNDO.—Mejías verónica superiormente. (Ovación).
En los quites los maestros rivalizan y son ovacionados.
Mejías banderilla superiormente.
Con la franela de pases buenos que se corean y con el estoque pinea dos veces y acierta con media estocada delantera.
TERCERO.—Granero es ovacionado en unos buenos lansez.
También oye una gran ovación Sánchez Mejías en un quite colosal.
Granero hace filigranas con la muleta y da tres pinchazos y descabella al tercer intento.
CUARTO.—Merino lancea valiente.
Hace dos quites superiores y es muy aplaudido.
Muleta rabioso ensuchando olés y palmas. Entra a matar cerea y valiente y agarra una estocada buena que mala. (Ovación).
QUINTO.—Mejías pone cátedra con el capote. Después hace un quite liándose al toro a la cintura. (Ovación).
Con el trapo rojo hace una faena compuesta de pases de todas marcas que el respetable aplaude. Entra a herir y cobra una estocada desprendida.
SEXTO.—Granero es aplaudido en varias verónicas superiores.
Hace una faena de muleta buena en la que intercala varios naturales y de pecho, y entrando recto, deja una estocada perpendicular, que mata.

En Pontevedra

Pontevedra 19.—Con un lleno completo se celebra la corrida patriótica.
Laria mató los seis toros, alcanzando un triunfo enorme.

En Valencia

Valencia 19.—Se lidiaron novillos de Coneja y Sierra, que resultaron buenos.
Márquez, superior en su primero y regular en el segundo.
Olmos, bien en uno y superiorísimo en el otro, del que cortó la oreja.
Caonita bien en uno y regular en el último.

Del Extranjero

La cuestión de Irlanda
Londres.—Aún no ha sido remitida a Lloyd George la contestación de la última comunicación que envió a Valera.
Es opinión unánime que en este asunto se está siguiendo una conducta algo extraña, pues de haberse llevado a cabo las negociaciones en la forma debida, ya hace tiempo que se hubiese solucionado este asunto.
La respuesta de Valera
Londres.—La última respuesta de Valera a George está basada en la celebración de una conferencia, donde de seguro se llegará a un acuerdo, que desea vivamente el pueblo irlandés.
Se asegura que George aceptará la celebración de dicha conferencia.

Paraguay, Bolsos, Peñas

Manillas y artículos para regalo
CASA MARQUEZ
CLAUDIO MARCELO, 12
Precios sin competencia
COLEGIO
DE
Hermanos Maristas
EN LUCENA
1.º y 2.º ENSEÑANZA
Se admiten hasta 50 internos.
Quedan algunas plazas vacantes

Roses, Gómez y C.ª

ALMACÉN DE HIERROS
Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN.
Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba
Timbre el papel a relieve
y obtendrá más negocio
MONTERO y MARTINEZ
COMISIONISTAS DE LA PLAMA
Facilitan a V. presupuestos gratis
Correspondencia: Claudio Marcelo 13, Córdoba
Soliciten ver muestrarios de tipos y clases.

Carbonell y Compañía (S. en C.)

Casa Central en CÓRDOBA (Fundada en 1868)
Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.—Rodajas de cinco filos de Montilla y los Moriles.—Fábrica de alfileres sistema Austro-Húngaro, Daverio y Böhler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de hilos y paños para ropa.
Compras-venta de cereales y legumbres
Sucursales en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de azúcar.—Acciunas.—Compras-venta de cereales.—En Melilla. Almacenes de la Comandancia, de ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de azúcar y labran.—Aceites de oliva, Jobón. Vinos. Alcohol. Harinas. Azúcares. Harinas. Cereales, etc., etc.
AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO y PINOS PUENTE
Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulface de Córdoba y de Jahones
Producción diaria 30.000 kilogramos de aceite

CARBONES

Cañeta antracita (Peñaroya) a 6'50 pesetas qq. Cribado a 6'pesetas qq. Granadillo a 5 pesetas qq. Aveallan. Gra para fragua a 6'50 pesetas qq. Carbón de ceniza a 2'60 pesetas arroba. Carbonilla ceniza a 1'25 pesetas arroba. Servicio a domicilio desde un qq. Se factura a pueblos sin aumento de precios. Gran garantía en cantidades y pesos.—José García Muñoz, Plaza España.—Teléfonos 91 y 516.

AUTOMÓVILES

MERCEDES, 16/45 y 26/60 HP, sin válvulas, con toda la carrocería de aluminio, y LIBERTY, 20/45 HP, seis cilindros, tipos sport y lujo.
Representantes exclusivos para Córdoba y su provincia
Sánchez Hermanos
Duque Hornaebuelos, 12, dp.º
Taller Mecánico de Carpintería y EBANISTERIA
DE
JOSÉ RUIZ LOPEZ Y HERMANO
Oslo, sin número
Se construye todo lo concerniente al auto. Especialidad en armaduras, puertas, etc.—Se sirven los encargos con gran economía y prontitud.

Nadie compite conmigo

Como laca. Como gasilla. Alcañor. Piatu res. Esmaltes y barnices extranjeros. Aceites de linaza puros. Tintes para uso doméstico. No sea rufián y pregunte aquí precios. Solamente los mejores calidades.
Droguería Central
Juan Durán Velilla
Alfonso XIII, 1 al 7.—CÓRDOBA
LOS VINOS
"JUDEA" y
"Fino Caribe"
se hallan de venta en todos los buenos ESTABLECIMIENTOS
Depositarlo en Córdoba: MANUEL RIV CABELLO.—Valledares, 5.

ECONOMIA Y SEGURIDAD SE OBTIENEN CON LOS BANDAJES MACIZOS BERGOUGNAN

STOCK Y PRENSA PARA SU COLOCACION GRATIS
S. A. "Serraleón,"
Avd.ª de Medina Az-Zahara, 6
LUBRIFICANTES

Viuda de Naval Manso

CÓRDOBA
Exportación de aceites, vinos y cereales
La Casa de J. Ruiz Romero se trasladará a Tejidos de J. Ruiz Romero su nuevo local
DE LA CALLE MARIA CRISTINA Y ALFONSO XIII SIN NÚMERO
(FRENTE AL GOBIERNO CIVIL)
EL 1.º DE OCTUBRE PRÓXIMO Y SALDARÁ TODOS LOS ARTICULOS APRECIOS INCREIBLES EN LOS MESES DE AGOSTO Y SEPTIEMBRE
Precio fijo — Claudio Marcelo, 3 — Ventas al contado

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas por mayor y menor
Carmen Torres, Viuda de Viguera Madrid
Plaza de San Nicolás, 18.—CÓRDOBA
Plaza bombardeada
Rendición y entrega
La plaza de Diego León está constantemente bombardeada por la artillería conocida por EL METRO. Sus cuatro escáparates mayores son las piezas de un calibre y los cinco pequeños es la artillería ligera; las municiones están en el interior de estos escáparates; no hay quien se defienda ante los invencibles precios de esta casa; los amigos y enemigos, todos se rinden y hacen entrega de su dinero ante la realidad de los precios que siempre figuran en las avanzadas de vender barato.
Diamantes llegan aproximadamente de mercancías para el abastecimiento de Córdoba, protegidos por las últimas cotizaciones en bolsa.
CASA CENTRAL: Manuel de Bañuelos, núm. 2
SUCURSAL: San Agustín, núm. 44
PRECIO FIJO — Vestirse barato — OPERACIONES AL CONTADO

Productores de Aceite, S. A.

Capital social: 10 000.000 de pesetas
Compra-venta de aceites de oliva
Oficina: Gran Capitán, 88.—Córdoba